

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Соціальна робота» для здобувачів  
третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії  
галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота  
в Державному закладі «Луганський національний університет  
імені Тараса Шевченка»**

Луганський національний університет має давні та міцні традиції підготовки фахівців вищої кваліфікації – кандидатів і докторів наук, зокрема за науковою спеціальністю 13.00.05 – соціальна педагогіка. Випускники аспірантури та докторантури університету працюють у закладах вищої освіти всіх регіонів України. А тому доцільним стало ліцензування у 2016 році спеціальності 231 Соціальна робота за третім (освітньо-науковим) рівнем доктора філософії та започаткування освітньо-наукової програми (ОНП) «Соціальна робота» відповідно до інновацій у галузі освіти і науки України.

Ураховуючи потребу регіону та України в науково-педагогічних працівниках зі спеціальності 231 Соціальна робота, необхідним стало залучення зовнішніх стейкхолдерів до обговорення, перегляду й вдосконалення ОНП, зокрема Київського університету імені Бориса Грінченка як надійного партнера університету протягом тривалого періоду.

Нами було проаналізовано ОНП «Соціальна робота» через призму вимог до якості освітніх програм та освітньої діяльності університету за цією програмою, висунутих сучасними нормативними документами в галузі освіти і науки (Законом України «Про вищу освіту», Національною рамкою кваліфікації (постанова КМУ від 23.11.2011 р. № 1341, зі змінами від 25.06.2020 р. № 519), Порядком підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (постанова КМУ від 23.03.2016 р. № 261, зі змінами від 03.04.2019 № 283), Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Наказ МОН України від 11.07.2019 р. № 977) та ін.) і встановлено, що мета та основний фокус ОНП спрямовані на підготовку конкурентоздатних фахівців вищої кваліфікації у галузі соціальної роботи, здатних розв'язувати комплексні проблеми в науково-педагогічній та дослідницько-інноваційній діяльності. При розробці ОНП було враховано досвід підготовки докторів філософії в інших ЗВО України та зарубіжжя, зокрема в Київському університеті імені Бориса Грінченка. Предметом обговорення став зміст таких освітніх компонентів, як «Генеza та перспективи розвитку наукової галузі «Соціальна робота», «Теорія і методика викладання соціальної роботи», «Практика», процедура вибору освітніх компонентів для індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів тощо. Загалом структура і логіка програми, загальні та професійні компетентності, програмні результати навчання взаємопов'язані та дозволяють досягти поставлених цілей.

Заслуговує на увагу система забезпечення якості освіти в університеті, представлена нормативними документами – Положеннями та Процедурами за всіма критеріями оцінювання якості ОНП ([http://luguniv.edu.ua/?page\\_id=57459](http://luguniv.edu.ua/?page_id=57459)); широкий вибір освітніх компонентів

для формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів; високий рівень кадрового забезпечення ОНП, активність аспірантів та ін.

Ураховуючи зазначене вище, можна зробити висновок, що рецензована ОНП відповідає всім критеріям якості, затверджених Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Наказ МОН України від 11.07.2019 р. № 977), а тому може бути рекомендована для впровадження в освітній процес ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка» з метою підготовки докторів філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота.

**Кандидат педагогічних наук, доцент,  
завідувач кафедри соціальної педагогіки  
та соціальної роботи  
Київського університету  
імені Бориса Грінченка**



**Тетяна ЛЯХ**